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Народні депутати і депутатки України обираються українським народом, інтереси якого вони 
представляють у Верховній Раді України. Повноваження депутатів починаються після 
складення присяги на вірність Україні та припиняються після відкриття першого засідання 
Верховної Ради наступного скликання.

ЩО РОБЛЯТЬ НАРОДНІ ДЕПУТАТИ У РАДІ?

НАРОДНІ ДЕПУТАТИ МАЮТЬ ПРАВО: 

одного ухвального голосу на 
засіданнях ВРУ та її органів, до складу 
яких їх обрано, та де беруть 
особисту участь шляхом відкритого 
або таємного голосування. 

беруть участь у:
• засіданнях ВРУ чи її органів, до
складу яких їх обрано;
• роботі депутатських фракцій (груп);
• роботі комітетів, тимчасових
спеціальних комісій, тимчасових
слідчих комісій;
• роботі над законопроектами, іншими
актами Верховної Ради України; 
• парламентських слуханнях;
• «годині запитань до Уряду».

за погодженням із депутатською 
фракцією, бути членом 1 комітету ВРУ 
та 1 тимчасової слідчої і 1 тимчасової 
спеціальної комісій. 

бути членом депутатської фракції чи 
групи (лише однієї); вільно вийти зі 
складу або не входити до жодної 
депутатської фракції чи групи. Бути 
членом міжфракційних об’єднань.

виступати із законодавчою 
ініціативою, а саме: вносити до ВРУ 
законопроекти, проекти постанов, 
інші законодавчі пропозиції. 
Виступати із доповіддю (10 хвилин) 
щодо власної законодавчої ініціативи 
на пленарному засіданні ВРУ та на 
засіданні головного комітету чи 
тимчасової спеціальної комісії.

звертатися із запитом та направляти 
його відповідному органу чи особі, 
якщо його підтримали мінімум 90 
депутатів. Рішення про направлення 
запиту до Президента України має бути 
підтримане не менш як 150 
депутатами. Адресат запиту 
зобов'язаний повідомити про результати 
розгляду запиту письмово протягом 15 
днів з дня одержання запиту або в 
інший строк, встановлений ВРУ. Якщо 
запит не може бути розглянуто у 
встановлений строк, адресат запиту 
зобов'язаний письмово повідомити про 
це Голову ВРУ та адресанта(ів) запиту і 
запропонувати інший строк, але не 
більше 1 місяця після одержання запиту.

наполягати у другому читанні, як 
ініціатори законопроекту, на проведенні 
голосування по кожній пропозиції, 
поправці, відхиленій головним комітетом.

звертаються з 
депутатськими запитами 
і зверненнями.

голосувати з питань, щодо яких у них є 
конфлікт інтересів, за умови публічного 
оголошення про це на пленарному 
засіданні. При цьому депутати не несуть 
юридичної відповідальності за 
результати голосування або 
висловлювання у ВРУ та її органах, за 
винятком відповідальності за образу чи 
наклеп.

підтримують 
зв'язки з виборцями.
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ВЗАЄМОДІЯ ЗІ ЗМІ

Депутати мають право на безкоштовне висвітлення своєї роботи у ЗМІ, які повністю або 
частково фінансуються за рахунок коштів державного бюджету. А саме:
• давати коментар у друкованих ЗМІ принаймні 1 раз на місяць;
• виступати:

-на радіо до 10 хвилин на місяць;
-на телебаченні не менше 20 хвилин на місяць;

• давати оголошення у ЗМІ про зустріч з виборцями та висвітлення таких зустрічей;
• виступати в прямому ефірі для звітування перед виборцями не менше 15 хвилин на місяць.

Матеріали, подані депутатами у ЗМІ, не можуть редагуватись ЗМІ без їх погодження.

надсилати депутатське звернення 
до органів державної влади та органів 
місцевого самоврядування, керівників 
підприємств, установ і організацій, 
об'єднань громадян щодо вжиття 
заходів, офіційного роз'яснення чи їх 
позиції. Відповісти на звернення 
повинні протягом 10 днів з моменту 
його одержання. Якщо звернення 
неможливо розглянути у визначений 
строк, депутатові повідомляють про це 
офіційним листом, вказавши причини 
подовження строку розгляду. Строк 
розгляду в такому випадку не може 
перевищувати 30 днів з моменту 
одержання звернення.

отримувати кошти на оренду житла 
або винайм готельного номера, 
якщо депутат не забезпечений 
житлом у Києві і проживає на відстані 
понад 30 км за межами столиці. 
Список народних депутатів, яким 
видаються кошти на оренду житла чи 
проживання у готелі, щоквартально 
публікується в газеті «Голос України» 
і щомісяця – на сайті ВРУ.

знайомитися з будь-якою 
конфіденційною та таємною 
інформацією з питань депутатської 
діяльності, але використовувати її 
лише для виконання своїх 
повноважень. Доступ до державної 
таємниці усіх ступенів секретності 
надається після взяття депутатом(кою) 
письмового зобов'язання щодо 
збереження державної таємниці.

вносити пропозиції та поправки до 
законопроектів, розгляд яких не було 
завершено ВРУ попереднього скли-
кання, протягом 14 днів після включен-
ня їх до порядку денного першої сесії 
новообраної Верховної Ради.

наполягати на обговоренні 
відхилених головним комітетом 
пропозицій, поправок до 
законопроекту, ініціатором якого є 
депутат(ка), під час розгляду 
законопроекту в другому читанні.

отримувати проїзні документи поза 
чергою та користуватися 
автотранспортом Верховної Ради 
України для вирішення питань в межах 
Києва.

висловлювати думку щодо кандидатів, 
які обираються чи призначаються на 
посади або звільняються ВРУ, а також 
щодо яких ВРУ дає згоду на 
призначення/звільнення.

подавати пропозиції до 
законопроектів до повторного 
першого читання протягом 10 днів 
після дня першого читання, подавати 
пропозиції та поправки до 
законопроектів, які готуються до 
другого читання протягом 14 днів 
після прийняття його за основу, 
виступати з їх обґрунтуванням на 
пленарних засіданнях.
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ДЕПУТАТСЬКА НЕДОТОРКАНІСТЬ

Народним депутатам гарантується депутатська недоторканність на весь строк здійснення 
повноважень. Вони не можуть бути притягнуті до кримінальної відповідальності, затримані 
чи заарештовані без згоди ВРУ. Обшук, затримання народних депутатів чи огляд особистих 
речей і багажу, транспорту, житлового чи службового приміщення, порушення таємниці 
листування, телефонних розмов та іншої кореспонденції допускаються лише у разі, коли 
Верховною Радою надано згоду на притягнення їх до кримінальної відповідальності.

ПОМІЧНИКИ-КОНСУЛЬТАНТИ

Народний депутат може мати до 31-го помічника-консультанта.

Помічниками-консультантами можуть бути громадяни України з середньою спеціальною чи 
вищою освітою, які вільно володіють українською мовою. 

Депутат самостійно визначає кількість помічників-консультантів. Вони можуть працювати за 
строковим трудовим договором на постійній основі, за сумісництвом або на громадських засадах 
у межах загального фонду, який надається депутату для оплати праці помічників-консультантів.

(Положенням про помічника-консультанта 
народного депутата)

розглядати звернення виборців, 
зокрема, всі одержані ними 
пропозиції, заяви та скарги 
виборців, узагальнювати їх та 
вносити відповідні пропозиції до 
ВРУ та її органів, а також до органів 
державної влади та органів 
місцевого самоврядування.

постійно підтримувати зв'язки з 
виборцями, вивчати громадську 
думку, потреби і запити населення, 
вносити пропозиції та вживати 
заходи щодо їх врахування в роботі 
органів державної влади, місцевого 
самоврядування, підприємств, 
установ та організацій.

інформувати виборців про свою депу-
татську діяльність через ЗМІ, на зборах 
виборців принаймні 2 рази на рік.

здійснювати контроль за розглядом 
заяв та скарг громадян, які надійшли 
на його ім'я.

проводити особистий прийом громадян 
у дні, визначені ВРУ для роботи з 
виборцями. Якщо потрібне залучення 
посадових осіб органів державної влади 
чи місцевого самоврядування, керівників 
підприємств, установ та організацій, 
депутат має повідомити їх про час, місце, 
орієнтовне коло питань, які мають 
розглядатися на прийомі не пізніше, ніж 
за 3 дні до початку прийому.

ТРУДОВІ ПРАВА НАРОДНИХ ДЕПУТАТІВ УКРАЇНИ

Час роботи народних депутатів у Верховній Раді зараховується до стажу державної служби, а 
також до їхнього загального і безперервного стажу роботи. Їм надається щорічна оплачувана 
відпустка у міжсесійний період тривалістю 45 календарних днів.

РОБОТА З ВИБОРЦЯМИ Народні депутати зобов’язані:
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